

**NAU NA KONFERENCIJA SA INTERNACIONALNIM U EŠ EM
“ISHRANA, TERAPIJA I KARDIOVASKULARNI FAKTORI RIZIKA”**

**THE SCIENTIFIC CONFERENCE WITH INTERNATIONAL PARTICIPATION
“NUTRITION, TREATMENT AND CARDIOVASCULAR RISK MANAGEMENT”**

I Z V E Š T A J

Nau na konferencija sa internacionalnim u eš em pod nazivom “Ishrana, terapija i kardiovaskularni faktori rizika” održana je u Novom Sadu (Hotel Park) u periodu 24-26. maj 2007. godine. Konferencija je održana u organizaciji Društva fiziologa Republike Srbije i Društva Srbije za proučavanje arterioskleroze, tromboze i vaskularne biologije. Ko-predsednici programskog i organizacionog odbora Kongresa su bili Vladimir Lj. Jakovljević, sa Katedre za fiziologiju Medicinskog fakulteta Univerziteta u Kragujevcu i Dragan M. Murić, sa Instituta za medicinsku fiziologiju “Rihard Burijan” Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu. Počasni ko-predsednici konferencije su bili: Naranjan S. Dhalla (Winnipeg, Canada), Grant Pierce (Winnipeg, Canada), Dennis B. McNamara (New Orleans, US) i Lazar Lepšanović (Novi Sad), dok je direktor konferencije bio Ivan Berkowitz (Winnipeg, Canada).

U okviru kongresa štampan je Finalni program i Zbornik sažetaka (regularno indeksiran CIP katalogizacijom u Narodnoj biblioteci Srbije, urednici Vladimir Lj. Jakovljević i Dragan M. Murić) na engleskom jeziku, i sa 106 prihvaćenih sažetaka (odabranih na sastanku programskog odbora i uz 15 odbijenih sažetaka), i sa 150 učesnika iz 15 zemalja (Belorusije, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Kanade, Češke Republike, BJR Makedonije, Indije, Novog Zelanda, Crne Gore, Rumunije, Rusije, Slovačke, Slovenije, SAD i Srbije). Od ukupnog broja sažetaka oko 30% pripada bazinim istraživanjima, dok ostali broj sažetaka pripada kardiologiji, endokrinologiji, lipidologiji i šećernoj bolesti, kliničkoj fiziologiji i funkcionalnoj dijagnostici, fiziologiji fizičke aktivnosti i istraživanjima u oblasti ishrane. Takođe, na srpskom jeziku je štampana monografija sa identičnim nazivom za potrebe kontinuirane medicinske edukacije.

Usmene prezentacije (ukupno 55) prezentovane su u 8 sesija (bazinim i primenjena istraživanja, nove perspektive u kardiovaskularnim istraživanjima, globalne intervencije na populacionom nivou, ateroskleroza, skrining i terapijske intervencije, kardiovaskularni faktori rizika i ishrana, novi nutritivni produkti i tehnologije u otkrivanju kardiovaskularnog zdravlja, fizička aktivnost i kardiovaskularno zdravlje, i predavanje posebnog gosta). U poster sesiji je prikazano 51 prezentacija, dok je ukupno štampano 22 sažetaka iz inostranstva.

Konferencija je oglašavana u biltenu CV Network koji izdaje *International Academy of Cardiovascular Sciences*, veb sajtu Društva fiziologa Republike Srbije i u lokalnim medijima. Podršku u organizaciji konferencije su pružili Ministarstvo za nauku i zaštitu životne sredine i Ministarstvo za zdravlje Republike Srbije, Medicinski fakultet u Beogradu, Medicinski fakultet u Novom Sadu, Medicinski fakultet u Kragujevcu, kao i nekoliko sponzora iz zemlje i inostranstva (Experimetria GmbH iz Budimpešte, Perutnina iz Ptuja itd.). Posebno isti emo da je konferencija održana pod pokroviteljstvom Ministarstva za nauku i zaštitu životne sredine i Ministarstva za zdravlje Republike Srbije, ogranka SANU u Novom Sadu, *European Union of Medical Specialists* (skup je akreditovan sa 12 asova kredita za potrebe kontinuirane medicinske edukacije od strane *European Accreditation Council for Continuing Medical Education*) i *International Academy of Cardiovascular Sciences*.

Za vreme konferencije zvani nici *International Academy of Cardiovascular Sciences*: Naranjan S. Dhalla, izvršni direktor, Grant Pierce, direktor za nau na pitanja, Ivan Berkowitz, direktor za razvoj, kao i dva lana odbora, Dennis B. McNamara i Steve Schaffer, posetili su Kongresni centar "Sava" u Beogradu u nameri da utvrde mogu nosti za organizaciju *3rd Congress of the International Academy of Cardiovascular Sciences* u narednom periodu.

Na po etku konferencije dodeljene su zlatne medalje Društva fiziologa Republike Srbije za dugogodišnji doprinos razvoju medicinskih nauka, doajenima srpske i jugoslovenske kardiologije i lipidologije, uvaženim profesorima Sre ku Nedeljkovi u iz Beograda i Lazaru Lepšanovi u iz Novog Sada.